
بسمعه تعالي
  تهران راداره كل آموزش و پرورش شه

  16منطقهآموزش و پرورشمديريت
  ميان ترم اول-گلزار)س(دبيرستان فاطمه الزهرا

1و2:فصلزيست:نام درستجربي: رشته    يازدهم:پايه/كلاس  :نام و نام خانوادگي

صفحه 3:تعداد صفحه:ردبي                     دقيقه     60:مدت امتحان 1403/       /    تاريخ امتحان          

:نمره تجديد نظر با عدد                                           :نام مصحح
 :نمره جديد نظر با حروف:                                                           تاريخ و امضاء

:نمره با عدد                                                                              :نام مصحح
 :نمره با حروف                                                                   :تاريخ و امضاء

سوالات  بارم   رديف
  .ذكر دليل مشخص كنيددرستي يا نادرستي هر يك از عبارت هاي زير را بدون  2

  . گيرنده فشار، داراي پوششي يك لايه و انعطاف پذير است)الف
  . پايين ترين بخش مغز همانند هيپوتالاموس در تنظيم ضربان قلب نقش درد )ب
  . در افراد دور بين با استفاده از عدسي مناسب، تصوير در پشت شبكيه تشكيل مي گردد) پ
  . انتهاي آكسون ، پايانه نام دارد و داراي غلاف ميلين است )ت
  . در ماهي ها ، ماده ژلاتيني، آب را حركت داده و اين حركت در نهايت باعث ايجاد پتانسيل عمل مي شود)ث
  . وجود دارد كه دندريت آن مژك داشته باشد) نوروني(در بدن فردي سالم ، سلول عصبي )ج
ب به چشم و انقباض ماهيچه هايي كه به صورت حلقه اي بين مشيميه و عنبيه قرار دارد، عدسي ضخيم تربا نزديك كردن كتا )چ

  . مي شود
  . همواره هم در چشم چپ و هم در چشم راست نقطه كور نسبت به لكه زرد داخلي تر است )ح

1 

  .در هر يك از عبارت هاي زير جا هاي خالي را با كلمات مناسب كامل كنيد  2
  .ماهيچه حساس هستند................................ گيرنده حس وضعيت درون ماهيچه به) الف
  . در تبديل حافظه كوتاه مدت به بلند مدت نقش دارد..................... قسمتي از مغز با نام )ب
  .يافت مي شوددر........................... بيشتر اطلاعات محيط پيرامون انسان به كمك حس)پ
  . مي گيرد..................... اولين محل همگرايي نور در ساختار چشم انسان، مواد غذايي خود را از )ت
  .  قرار دارد........................... قرنيه به شكل يك تخم مرغ است و بخش پهن تر آن به سمت )ث
  .  باز مي شوند........................... براي خروجدر هنگام پتانسيل عمل، نوعي از كانال دريچه دار )ج
  . را به لرزش در مي آورد............................... ارتعاش دريچه بيضي، مايع درون )چ
  . نسبت به اين لوب در انسان بزرگتر است........................... لوب) در مقايسه با اندازه مغز( در ماهي )ح
  

2 

  .براي كامل كردن هر يك از عبارت هاي زير ، از بين كلمات داخل پرانتز ، كلمه مناسب را انتخاب كنيد  2
  .مي شود) حركت ماده ژلاتيني/توليد پيام عصبي( آلا باعثحركت مژك هاي موجود در كانال هاي جانبي ماهي قزل )الف
  .پيام عصبي شنوايي را به مغز مي برد) 2/  1(لرزش دريچه بيضي و تحريك ياخته هاي مژك دار در تصوير )ب
  
  
  
  .پيام چشايي را به مغز ارسال مي كنند) غيرمستقيم/مستقيم(ياخته هاي گيرنده چشايي به طور) پ
  .وجود دارد) آسه/ غلاف ميلين( در تمامي ياخته هاي عصبي )ت
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يعوامل حفاظتي بخش هاي تشكيل دهنده گوش مياني و داخل) برخلاف/ همانند( حفاظتي انتهاي مجراي گوشعامل )ث
  .است) غضروفي/ استخواني(
  .است) مشكلات كبدي/ اختلال در حافظه(از عوارض كوتاه مدت مصرف الكل )ج
  . كروي تر مي شودماهيچه هاي جسم مژگاني، عدسي) استراحت/ انقباض( با )چ

  .به سوالات چهار گزينه اي زير پاسخ مناسب دهسد  2
  .قرار دارند...................... دربوده و.................. گيرنده هاي بويايي ياخته هايي) الف
  سقف-غيرعصبي)4      سقف                     -عصبي)3پايين                          -عصبي) 2تمام                        -غيرعصبي) 1
  
 .مي يابد................. شده و درنتيجه تعداد تنفس............... در خون باعث فعاليت اعصاب) دي اكسيد كربن(CO2افزايش ميزان )ب
  كاهش- پاراسمپاتيك)4كاهش                  -سمپاتيك)3افزايش                    -سمپاتيك)2افزايش               -پاراسمپاتيك) 1
  
  در مورد حس تعادل كدام يك ديرتر رخ مي دهد ؟) پ
  خم شدن ماده ژلاتيني) 2خم شدن مژك هاي ياخته هاي گيرنده                                       ) 1
  گيرندهتحريك ياخته هاي) 4حركت مايع درون مجاري نيم دايره                                            ) 3

  
  .شبكيه تشكيل مي شود........................ اگر كره چشم فردي بيش از حد بزرگ باشد، تصوير اشياي) ت
  دور بر روي) 2نزديك در جلوي                                                                       ) 1
  نزديك بر روي)  4                                         پشت                                     دور در)3

  

  .عصبي در جانوري كه داراي گيرنده نشان داده شده در تصوير مقابل هست، را توضيح دهيددستگاه  1
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  .در مورد سيستم عصبي به سوالات زير پاسخ دهيد  1
  هاي بين دونيمكره مخ چيست ؟علت بالا بودن سرعت هدايت پيام عصبي در رابط) الف
علاوه بر جذب دوباره به ياخته پيش سيناپسي، به چه روش ديگري) سيناپسي(مولكول هاي ناقل باقي مانده در فضاي همايه اي) ب

  تخليه مي شوند؟
  ارند ؟اعصابي كه با اثر بر ماهيچه هاي حلقوي چشم باعث تنگ شدن مردمك مي گردند، چه اثري بر ميزان فشار خون د)پ
  نخاعي در حفاظت از مغز چيست ؟- نقش مايع مغزي) ت
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  .درباره برچستگي هاي چهارگانه به پرسش هاي زير پاسخ دهيد
  جز كدام قسمت ساقه مغز هستند ؟) الف
  به كدام يك از حواس انسان مربوط هستند ؟) ب
  آيا پيام هاي توليد شده در گيرنده هاي مكانيكي درون بخش دهليزي گوش ميتوانند به اين بخش منتقل شوند؟ چرا ؟) پ

  

نام بيماري را با توجه به. مشخصات بيماري دو نفر كه جهت درمان به پزشك مراجعه كرده اند در جدول زير نوشته شده است  1 6 



  

  . بيماري هاي دكر شده در كتاب درسي مشخص كنيد
  شخص الف                                شخص ب                                                        
  بي حسي و لرزش                كاهش انعطاف پذيري چشم                                                      

  اختلال در بينايي و حركت        دشوار شدن عمل تطابق                                                   
  

  ورد با جسم داغ، سيناپس كدام نورون با نورون رابط از نوع مهاركننده است ؟در مسير انعكاس عقب كشيدن دست در هنگام برخ  5/0
  

  

  .به سوالات زير پاسخ كوتاه دهيد  5/4
  نزديك ترين پوشش محافظت كننده مغز به استخوان جمجمه، چه نام دارد ؟) الف
  مركز تشنگي و گرسنگي در كدام بخش مغز قرار دارد ؟) ب
  ؟عمل چگونه غلظت يون ها در دو سمت ياخته عصبي به حالت اوليه بر مي گرددبعد از پايان پتانسيل) پ
  
  در هنگام تشريح مغز گوسفند ،در لبه پايين بطن سوم كدام بخش را مي توان مشاهده كرد ؟) ت
  نخاع درون ستون مهره ها از بصل النخاع تا چندمين مهره كمري امتداد يافته است ؟) ث
  اطلاعات ورودي به مغز كدام بخش آن است ؟جايگاه پردازش نهايي)ج
  ساده ترين ساختار عصبي چه نام دارد ؟ در كدام جاندار ديده مي شود ؟) چ
  نخاعي بدن فردي سالم عبور كند؟  -ماده اي نام ببريد كه مي تواند از سد خوني) ح
  مزه مطلوبي كه با چهار مزه ديگر متفاوت است ؟) خ

  

  .گيرنده ها به سوالات زير پاسخ دهيددر رابطه با  75/0
  در بخشي از شبكيه كه در امتداد محور نوري كره چشم قرار دارد، تعداد كدام نوع از گيرنده هاي نوري) الف

  بيشتر است ؟
  گيرنده ميزان اكسيژن در آئورت، چه نوع گيرنده حسي مي باشد ؟) ب
  د ؟ده شده در تصوير مقابل چه نام داراگيرنده نشان د) پ
  

  

  .براي هر يك از موارد زير يك دليل بنويسيد  2
  :  تشخيص شكار در تاريكي توسط مارزنگي) الف
  
  : در هنگام تشريح چشم، زلاليه به طور كامل شفاف نيست )ب
  
  : حساسيت ياخته هاي گيرنده استوانه اي نسبت به نور بيشتر از ياخته مخروطي است) پ
  
  : عدم احساس بوي غذا يا عطر پس از گذشت مدتي) ت
  
  

  

    جمع نمرات                                        .                                                                                                                            موفق باشيد  20








